PROCURATORATE DAILY

中华人民共和国最高人民检察院主管主办 CN 11-0187 邮发代号 1-154



2024年12月21日 星期六 第10762期 今日 4 版



新华社澳门12月20日电(记者赵 郭雨祺) 中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平圆满结束 在澳门的各项活动,20日下午从澳门 乘专机返回北京。

习近平于12月18日下午抵达澳 门。在澳门期间,习近平出席了庆祝 澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别 行政区第六届政府就职典礼,以及澳 门特别行政区政府欢迎晚宴和庆祝澳 门回归祖国25周年文艺晚会;会见了 何厚铧、崔世安、贺一诚、岑浩辉,以及 澳门特别行政区行政、立法、司法机构 负责人,澳门特别行政区纪律部队代 表,澳门社会各界代表人士;看望了中 央驻澳机构和主要中资机构负责人; 视察了驻澳门部队;考察了澳门科技 大学和横琴粤澳深度合作区,同澳门

民众广泛接触和交流。习近平还会见 了前来参加庆祝活动的香港特别行政 区行政长官李家超。

欢送仪式上,澳门少年儿童向习近平 和夫人彭丽媛献上鲜花。习近平和夫 人彭丽媛同前来送行的人员一一握

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰。 王东峰等同机离开澳门。

手,向欢送队伍挥手道别。

庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行

习近平出席并发表重要讲话



举 行 新华社记者谢环驰摄 中共中央总书记、国家一大会暨澳门特别行政区 写主

习近平走上主席台监誓。岑浩辉首

先宣誓就职,他面对中华人民共和国国 旗、国徽和澳门特别行政区区旗,举起 右手,依照澳门特别行政区基本法的规 定庄严宣誓。宣誓完毕,习近平同岑浩 (下转第二版)

这是习近平

新华社记者鞠鹏摄近平监誓,澳门特别行政区中共中央总书记、国家主-大会暨澳门特别行政区第

会场内,气氛庄重热烈。主席台上, 会场时,全场起立,热烈鼓掌。 中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别 上午10时,庆祝大会暨就职典礼 行政区区旗格外醒目。当习近平和夫人 开始。全体起立,奏唱中华人民共和国 彭丽媛在澳门特别行政区第六任行政 长官岑浩辉和夫人黄可萍陪同下步入

习近平在视察驻澳门部队时强调

全面加强部队建设 提高履行防务能力 为继续开创具有澳门特色的"一国两制"实践新局面作出更大贡献

常伟) 出席庆祝澳门回归相国25周 年活动的中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平,20日视察中国人 民解放军驻澳门部队,代表党中央和中 央军委向驻澳门部队全体官兵致以诚 挚问候。他强调,要深入贯彻新时代强 军思想,贯彻新时代军事战略方针,全

力,发挥好定海神针作用,为继续开创 具有澳门特色的"一国两制"实践新局 面作出更大贡献。(下转第二版)

新华社澳门12月20日电(记者朱 基钗 张研) 国家主席习近平20日 上午在澳门会见澳门特别行政区新任 行政、立法、司法机构负责人。

习近平指出,新一届特别行政区 政府管治团队年富力强、充满活力,展 现出良好的精神风貌。相信大家会牢 记誓言、不辱使命,对国家负责、对澳 门负责,交出一份无愧于国家、无愧于 澳门、无愧于自己的亮丽成绩单。

习近平对大家提出4点希望:一是 树立全局观念,善于从国家根本利益 和澳门整体利益出发,站在全局高度 考虑问题,坚定维护国家主权、安全、 发展利益。二是强化实干担当,大力 推动经济适度多元发展,营造更为优 良的营商环境,保持澳门安定祥和局 面。三是加强团结协作,在行政长官

带领下,加强跨领域跨部门协调合作, 切实提高行政效率。四是保持清正廉 明,把澳门居民的柴米油盐时刻放在 心上,慎用手中的权力,真正做造福人 民的清官、廉官、好官。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、 王东峰、夏宝龙等参加会见。

澳门特别行政区行政长官岑浩辉 也参加会见。

检察公益诉讼 10 周年座谈会在京召开

以习近平法治思想为指引 在新起点上发展和完善检察公益诉讼制度

陈文清出席并讲话 应勇主持

本报北京12月20日电(记者巩 宸宇) 2014年10月,习近平总书记 在党的十八届四中全会上提出"探索 建立检察机关提起公益诉讼制度"。 10年来,在以习近平同志为核心的党 中央坚强领导下,检察公益诉讼实践 扎实推进、制度逐步完善,在维护国 家利益和社会公共利益中发挥着重 要作用,充分彰显了中国特色社会主 义制度优势和国家治理效能。12月 20日上午,检察公益诉讼10周年座谈 会在最高人民检察院召开,深入学思 践悟习近平法治思想,全面贯彻党的

总结检察公益诉讼制度10年历程和 实践成效,共商在新起点上进一步 发展和完善检察公益诉讼制度。中 共中央政治局委员、中央政法委书 记陈文清出席会议并讲话。最高人 民检察院党组书记、检察长应勇主持 会议。中央政法委秘书长闾柏,全国 人大监察和司法委员会主任委员杨 晓超,全国妇联党组书记、副主席、书 记处第一书记黄晓薇,最高检党组副 书记、常务副检察长童建明出席会 议。最高检副检察长张雪樵通报检

察公益诉讼10年工作情况。 座谈会上,黄晓薇及最高人民法

院党组成员、副院长贺小荣,自然资源 部党组成员、国家自然资源副总督察 陈尘肇,生态环境部党组成员、副部长 于会文,水利部副部长朱程清,中国政 法大学校长马怀德作交流发言,从权 益保障、审判工作、行政执法、理论研 究等方面,回顾了检察公益诉讼10年 来的发展历程和成效,共同表示将进 一步深化与检察机关的协同协作,完 善有关执法司法衔接机制,加强相关 理论和司法实务研究,配合推进检察 公益诉讼立法,携手推动检察公益诉 讼制度不断发展完善

(下转第二版)

习近平会见岑浩辉

席并发表重要讲话。他指出,澳门回归

祖国25年来,具有澳门特色的"一国两

制"实践取得巨大成功,澳门发生翻天

覆地的变化,国际影响力大幅提升。他



基钗 赵博 张研) 庆祝澳门回归祖

国 25 周年大会暨澳门特别行政区第六

届政府就职典礼20日上午在澳门东亚

运动会体育馆隆重举行。中共中央总书

12月20日上午,国家主席习近平在澳门会见刚刚就职的澳门特别行政区行政长官岑浩辉。 新华社记者翟健岚摄

新华社澳门12月20日电(记者 杨依军 赵博) 国家主席习近平20 日上午在澳门会见刚刚就职的澳门 特别行政区行政长官岑浩辉。

带领社会各界,抢抓机遇、锐意改革、担

当作为,更好发挥"一国两制"制度优

势,不断开创"一国两制"事业高质量发

习近平祝贺岑浩辉就任澳门特 别行政区第六任行政长官。他表 示,相信岑浩辉行政长官定能恪尽 职守、不负重托,团结带领新一届特 别行政区政府和社会各界,全面准 确、坚定不移贯彻"一国两制"、"澳 人治澳"、高度自治的方针,坚决维 护国家主权、安全、发展利益,大力 推动经济适度多元发展,持续增进 民生福祉,充分发挥澳门的独特地 位和优势,更好融入国家发展大局, 深化同各国各地区交往合作,为澳 门更好发展作出更大贡献。中央政 府将全力支持岑浩辉行政长官和特 别行政区政府履职。

岑浩辉感谢习近平主席和中央 政府的信任。他说,我将带领新一 届特别行政区政府奋进有为、锐意 革新,团结社会各界,奋力开创澳门 "一国两制"成功实践的新局面。

蔡奇、夏宝龙等参加会见。

陈文清在检察公益诉讼 10 周年座谈会上强调

深入学习贯彻习近平法治思想 以法治力量维护国家利益和社会公共利益



●检察日报社出版

本报北京12月20日电(记者李 钰之) 中共中央政治局委员、中央政 法委书记陈文清20日在检察公益诉讼 10周年座谈会上强调,要深入学习贯彻 习近平法治思想,探索规律、遵循规律, 运用法治思维和法治方式做好检察公 益诉讼工作,以法治力量维护国家利益 和社会公共利益。

陈文清指出,检察公益诉讼制度为 各部门共同保护公益提供了平台。10 年来,检察公益诉讼工作在实践中依法 有序推进,有力维护了国家利益和社会 公共利益。 (下转第二版)

12月20日,中共中央政治局委员、 中央政法委书记陈文清出席检察公益诉 讼10周年座谈会并讲话。李光印摄

●网址:www.jerb.com ●新闻热线:(010)86423880 ●广告经营(京石市监广登字20200001号):(010)86423595 本版编辑 石佳 潘若曦 校对 台窦霏 郝涛涛

二十大和二十届三中全会精神,回顾